
Аљбин Курти за "Блумберг": Одлука о забрани динара неће бити поништена
понедељак, 12 фебруар 2024 13:33

 Премијер Косова Аљбин Курти каже да се његова влада неће мешати у одлуку
Централне банке Косова (ЦБК) о забрани динара, али да та одлука неће бити
поништена.

  

Курти је за британски медиј „Блумберг“ рекао да се залаже за нову регулативу
Централне банке Косова за пословање с готовином, преносе приштински медији.

  

Он је додао да ће Срби добити времена да се прилагоде новој одлуци.

  

„Не могу да поништим ову одлуку. Нећемо имати никакву врсту казнених мера, не
желимо никога да кажњавамо“, рекао је он.

  

Говорећи о Бриселском споразуму и Охридском анексу, Курти је рекао да је споразум са
Србијом потребан што пре и да тренутних тензија не би било да је дошло до дефакто и
дејуре признања од стране Србије.
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Гувернер Централне банке Косова Ахмет Исмаиљи рекао је у емисији Слободно српски
да је Уредба ЦБК о готовинском пословању, од 27. децембра 2023. године, која је
изазвала забринутост грађана Косова који имају примања у динарима, донета да би се
обезбедио интегритет и побољшао финансијски систем Косова.

  

„Уредба је почетно адресирала питање интегритета финансијског система земље,
регулисала је да се увоз и извоз новца, готовине на Косову, врши само преко Централне
банке, зато што је, у складу са законом, једина овлашћена да снабдева економију, или
ако се врши од стране других финансијских институција, да се тражи дозвола од
Централне банке. Дакле, на овај начин ми ћемо знати колико новца улази и од које
локалне или међународне банке и такође колико новца излази“, казао је Исмаиљи.

  

Уредба ЦБК није директно забранила ниједну валуту, додао је, па ни динар који има
исти статус с другим не-евро валутама.

  

„Ако бисмо забранили динар, морали би забранити и фунту, франак и долар. У ствари
оне се нису забраниле, само је дефинисано да као средство плаћања, као инструмент за
плаћање, служи само једна једина валута, а то је евро. Све остале валуте, укључујући
динар, су дозвољене да се имају. Дакле, сваки Србин са Косова, не чини никакво
кршење закона када има динаре у џепу, то је његов избор, има право да оде да их
конвертује у некој лиценцираној институцији, било евре у динаре, било динаре у евре,
има право да има штедни рачун у банци, ако му банка нуди у динарима“, рекао је он и
потврдио да нити у једном свом члану Уредба не забрањује примање средстава из
Србије.

  

(Бета)
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